

达拉特快讯

DA LA TE KUAI XUN

2019年9月13日 达拉特旗融媒体中心 主办

星期五 农历己亥年八月十五 第74期(总第6279期) 内准印15-085/S号 本报网址: http://dlnews.hbey.net

我旗教育工作会暨庆祝第35个教师节表彰大会召开



本报讯(记者 王晓刚)9月10日,全旗教育工作会暨庆祝第35个教师节表彰大会召开。会议全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的重要论述,回顾总结近年来我旗教育工作,表彰奖励教育先进集体和先进个人,分析研判教育工作面临的新形势、新任务,安排部署当前及今后一个时期全旗教育工作。

旗委书记奇·达楞太出席会议并讲话。旗人大常委会主任杜建勇、旗政协主席刘永福出席会议。市教育局副局长徐俊卿到会指导。旗委副书记、政法委书记苏智维主持会议。王平、马林、苏振平、乌尼尔吉图嘎拉、王书宏等全旗副县级以上在家领导出席会议。

苏智维宣读了达拉特旗旗委、旗人民政府关于表彰奖励教育先进集体和先进个人、先进教育集体、优秀教师等先进个人和先进集体的决定,对24个先进集体和201名先进个人进行了表彰。部分教育事业单位突出贡献代表、优秀教师代表、尊师重教先进个人作了典型发言。

会上还举行了教育基金募集仪式。全旗广大企业界积极响应旗委、政府号召,大力弘扬崇德向善、助人为乐的传统美德,致富思源,义利兼顾,纷纷伸出友爱之手,积极参与扶贫济困、资助助学等公益事业,为达拉特教育发展献爱心、送真情,用实际行动在全社会倡导了尊师重教的良好风尚,为全旗经济社会发展各项事业发展作出了积极贡献。现场共募集到

教育基金700万元,还有一些企业陆续向公开账户募集捐赠。

会上,旗委常委、政府副旗长马林通报了近年教育工作情况。

奇·达楞太首先代表旗四大班子,向全旗广大教师、教育工作者、离退休老教师致以节日的问候,向受到表彰的单位和先进个人致以热烈的祝贺,向长期关心支持我旗教育事业的广大干部群众和各界人士表示衷心的感谢,并与教育界人士共同交流了教育工作的所思所想,与大家共话教育发展的美好未来,与大家共谋教育发展的美好未来。

奇·达楞太指出,近年来,旗委、政府认真贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想的重要论述,按照自治区党委和市委的要求,坚持把教育摆在优先发展位置,牢牢把把握握推进公平与提高质量两大任务,持续深化教育改革,举全旗之力推进教育改革发展,办人民满意的教育,全旗教育事业呈现蓬勃发展的良好态势,蒸蒸日上,令人振奋。

奇·达楞太强调,当前及今后一个时期,全旗教育工作要全面贯彻党的教育方针,紧紧围绕“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”这一根本问题,坚定正确的教育方向,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,内强素质、外树形象,推动我旗教育事业健康蓬勃发展。

奇·达楞太要求,要牢牢把把握握立德树人这一根本任务,坚持德育为先,能力为重、全面发展,把立德树人贯穿教育工作全过程,各方面,提升教育工作的针对性和实效性。要牢牢把把握握文明建设这一时代要求,发挥教育连接千家万户的重要作用,抓好学校文明建设,把教师文明作为学校文明建设的基础性工程来抓,以教师文明带动学生文明,以学生文明带动家长文明,最终形成教师文明、学生文明、家长文明、社会文明“四位一体”文明建设格局。要牢牢把把握握协调发展这一基本原则,把协调作为当前和今后教育工作的一条主线,不断优化资源配置,推进标准化建设,实现各个阶段、各类教育的联动发展、整体提升。要牢牢把把握握公平这一原则底线,促进教育机会公平,持续提升广大优质教育资源的覆盖面,增强优质教育资源的辐射能力,缩小城乡差距、校际差距。

奇·达楞太强调,要统一认识,明确目标,紧紧围绕提升教育教学质量这一核心,抓改革、抓发展、抓落实,激发改革创新活力,促进教育教学质量全面提升。要抓好“三支队伍”建设,把加强“三支队伍”建设作为兴教育的基础工程来抓,加快打造一支师德高尚、业务精湛的高素质专业化教师队伍。要加强党的全面领导,建立健全党委统一领导、党政齐抓共管、部门各负其责的领导体制和工作机制,凝聚尊师重教强大合力,要加快推动教育事业发展。(下转二版)

人这一根本任务,坚持德育为先,能力为重、全面发展,把立德树人贯穿教育工作全过程,各方面,提升教育工作的针对性和实效性。要牢牢把把握握文明建设这一时代要求,发挥教育连接千家万户的重要作用,抓好学校文明建设,把教师文明作为学校文明建设的基础性工程来抓,以教师文明带动学生文明,以学生文明带动家长文明,最终形成教师文明、学生文明、家长文明、社会文明“四位一体”文明建设格局。要牢牢把把握握协调发展这一基本原则,把协调作为当前和今后教育工作的

奇·达楞太走访包联贫困户

本报讯(记者 郭建军)按照全旗脱贫人口“回头看”工作整体安排部署,9月11日,旗委书记奇·达楞太深入展旦召苏木展旦召嘎嘎,走访所包联的贫困户武福虎,了解他当前的生产生活情况,共同探讨致富发展之策。

来到武福虎家中,奇·达楞太与他促膝长谈,详细了解了他家近期生产生活情况和当前遇到的困难和问题,认真倾听他今后的计划,并同他共同探讨增收致富的好方法、新途径。武福虎是奇·达楞太2016年的帮扶贫困户,自结对帮扶以来,奇·达楞太多次来到他家,详细了解其家庭人口、劳动力、收入和支出等生产生活情况,认真分析致贫原因,根据帮扶政策和他的意愿,为武福虎家庭量身定制了脱贫措施,并跟进落实具体措施,促使其当年稳定脱贫。脱贫后,奇·达楞太时常关心他的生活,经常到他家走访了解情况,并给予大力支持和帮助。如今,在奇·达楞太的帮扶下,武福虎走出

了一条种养结合的产业脱贫路。今年,武福虎家共种了20多亩玉米;出栏猪肉羊40多只,收入4万多元;出栏牛羊20多只;出栏肉牛1头,收入1万多元;现还存栏10头。

“自从奇书记帮扶我家以来,我们对生活越来越有信心,精神状态也越来越好,生活质量也越来越好……我们的生活会越来越好!”当奇·达楞太询问武福虎当前还有哪些困难时,武福虎的妻子连连感激地说:听了她的一番话,奇·达楞太十分欣慰地说,帮助每一户贫困户脱贫,是旗委、政府必须完成的一项任务,这是党中央的重大决策部署,我们要感恩党中央的恩情。奇·达楞太鼓励武福虎和妻子要继续把种养业发展好,争取在各级领导、政府的帮扶下,用勤劳的双手创造美好生活,并要各级、各相关部门及时多关心、多照顾贫困户的生活,及时帮助他们解决生产生活中遇到的困难,确保脱贫不返贫。

考虑到武福虎老两口发展种植业劳动力不够,奇·达楞太建议他明年与其他村民进行合作经营,并给他们认真分析合作经营的好处。奇·达楞太告诉他们,土地合作经营是农村牧区土地新型经营模式的重要形式,是推动农业规模化、标准化发展的有效途径,解放劳动力,降低生产成本,提高经济效益,解放劳动力,调整优化产业结构。听了奇·达楞太的分析,武福虎老两口表示明年一定要尝试实践。

看到武福虎家已经种养殖业稳定脱贫,奇·达楞太说,产业扶贫是贫困户脱贫的重要途径,也是防止已脱贫人口返贫的重要保障。各级、各相关部门一定要在产业扶贫上下功夫,出实招、大力推行“五保”产业扶贫模式,引导贫困户参与土地合作经营,加强与龙头企业结对共建,确保村有主导产业、户有增收项目,把贫困户牢牢吸附在产业链上,使其长久增收。

鄂尔多斯市2019年“中国农民丰收节”暨第六届“鄂尔多斯美丽乡村文化旅游节”即将开幕

活动时间: 2019年9月23—25日
活动地点: 主会场:鄂尔多斯市万通现代农业科技示范园(达拉特旗白泥井镇) 分会场:达拉特旗树林召镇东海心村 达拉特旗东海心村乐筑筑度假度假村 达拉特旗恩格贝镇铺克卜村

奇·达楞太调研脱贫人口“回头看”工作时强调 精准施策发力 全面补齐短板 坚决有力地打好打赢脱贫攻坚战

本报讯(记者 郭建军)9月11日,旗委书记奇·达楞太深入树林召镇展旦召苏木调研脱贫人口“回头看”工作,强调要锚定思想,强化责任落实,精准施策发力,全面补齐短板,把每一项工作做实做细做好,坚决有力地打好打赢脱贫攻坚战。旗委副书记、政法委书记苏智维及相关单位主要负责人参加调研。

已脱贫人口过去是否享受到了党和国家的各项扶贫政策,生产生活条件是否得到全面改善,当前生产生活怎么样,他们还存在哪些困难和问题,驻村干部是否履职尽责……带着一系列问题,奇·达楞太先后来到树林召镇五股地村2018年贫困户全桂云和2016年贫困户郭志福家中进行实地调研。“谁帮扶的你,帮扶责任人经常到你家不,你满意不满意?”“扶贫政策落实得怎么样,享受到了哪些政策?”“去年收入怎么样,今年有哪些收入?”“现在还有什么困难?”……在全桂云和郭志福家中,奇·达楞太与他们围坐一起亲切交谈,详细了解各项扶贫政策落实、扶贫成效以及他们当前遇到的困难和问题,得知他们已实现脱贫,奇·达楞太鼓励他们要继续在党和政府的关怀与帮助下,进一步改善生产生活条件,争取过上更加幸福美好的生活。

在展旦召苏木,奇·达楞太主持召开了座谈会,听取了展旦召苏木和树林召镇脱贫人口“回头看”工作开展情况汇报。奇·达楞太强调,到2020年实现贫困人口全部脱贫,是党中央向人民作出的郑重承诺,是必须完成的一项重大民生工程。当前已进入脱贫攻坚的关键时期,任务繁重、时间紧迫,全旗各级、各相关部门必须进一步提提思想认识,切实增强责任感和紧迫感,始终把人

脱贫攻坚这根弦绷得紧而又紧,精心组织,全面部署,认认真真、扎扎实实做好脱贫人口“回头看”工作,坚决有力地打好打赢脱贫攻坚战。

奇·达楞太要求,要强化责任落实,确保各项工作有人抓、有人管。各包联苏木镇县镇级领导要集中精力抓脱贫、抓脱贫,常态化深入基层一线指导指导;各相关责任单位部门抽调工作人员,为每个苏木镇派一个督导组,与驻村干部等共同回查问题、解决问题;加大对相关行业扶贫单位部门的调度,确保所有扶贫政策落实到位;制定出台脱贫人口“回头看”工作责任追究方案,对工作不认真、不负责任的领导干部要严肃追究问责,切实以严肃的考核问责倒逼脱贫攻坚责任落实,确保脱贫攻坚各项任务任务落细落实。各苏木镇要将各嘎查村包联单位责任落实到驻村第一书记、贫困户包联干部、村干部、苏木镇干部千部5方面力量统筹整合工作组,分别派驻村对应帮扶,形成强大的工作合力,有力推进脱贫工作。要精准施策,提高工作实效。认真梳理回查问题清单,并逐一制定解决方案;进一步细化完善脱贫人口“回头看”工作方案,切实抓好顶层设计与基层工作有效衔接,做到位、做到底,坚决避免反复折腾现象发生。要落实好扶贫政策,巩固好脱贫攻坚成效。深入分析研究各级扶贫政策,保证吃准吃透,结合我旗脱贫攻坚工作实际,精心制定脱贫人口“回头看”工作方案,指导各项工作有序推进,确保各项政策落实到位;要严格落实建档立卡认定标准和识别程序,并认真落实好相关帮扶措施,确保全面小康路上“一个都不少、一户都不落”。要强化调度,保证各项工作更好更快推进。



三十二年,虔诚耕耘,固守坚守。三十二年,心怀感恩,魂系教育。白泥井中心小学教师赵宽,不忘初心,牢记使命,三十二年默默坚守在农牧教育这块无垠的田野里,把自己的青春、智慧献给了生活在这里的孩子们,守护着农“子”的希望。

记者走进白泥井镇中心小学二年级一班,看到赵宽老师坐在学生后面正在认真聆听学生回答问题。赵宽老师平时严格要求自己,他坚持自己的理想信念,他相信贫困乡村的孩子不比别人差,他要努力教好每一个学生。1989年,旗教育局面向全旗招聘8名教师,他从一百多名考生中脱颖而出,顺利通过笔试并被录用,成为正式的人民教师。

赵宽一直从事小学教育教学,在教学工作中严格要求自己,认真备课,每一项教学任务,不断增强自身业务素质,深入钻研教材,还钻研,他有了自己的教学方式。他用教学智慧调动了学生们学习数学的热情,他的班级数学学科成绩始终在学校名列前茅。

赵宽说,在数学课堂上,他一直想体现一个理念,就是“做”数学,给学生提供丰富的材料,让他们亲自动手实践,以实践操作理解数学、学习数学,通过动手实践,激发学生的学习热情。

学生齐声说:“赵老师平时对我们很好,如果我们学习上有什么不会的问题,他会一一为我们讲解,如果有需要什么帮助的,我们都会找赵老师,他都会尽力帮助我们。”他就像我们的朋友一样。

赵宽的成长,过去农村小学的条件很差,是土坯房、长条桌,现在条件好了,有教学大楼、宿舍楼、塑胶操场。尤其近几年,政府对农村小学的投资很大,学校现在盖起了十大功能室,学生有专门的音乐教室、美术教室。

三十二年对于一个人来说是多么的珍贵,当初那个风华正茂的小伙子如今已白发爬满鬓角,可是赵宽无怨无悔。三十多年来,他在这个平凡的岗位上播洒汗水和爱心,收获快乐和希望。一个无名的荣誉见证了他在教育事业的辛勤付出,他多次获得市级、旗级优秀教师、优秀教师、基本功大赛奖、先进个人、师德标兵、教学能手等荣誉。2015年又被评为“自治区优秀乡村教师”。三十多年来,赵宽时刻用自己的行为规范感染着身边的同事,带着他们在农村这片教育沃土上耕耘。

赵宽说:“我身在白泥井,看着这一代又一代人成长,我感到非常欣慰,我想守护我们的初心,为白泥井的教育事业奉献我的微薄力量。”

赵宽:乡村教育的守望者

本报记者 闫娜袁娟